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Unissons-nous pour les enfants 



Quelle est ƭΩŀƳǇƭŜǳǊ de ces practiques?    
 



Quelques chiffres  

ÅPlus de 125 millions de filles et de femmes 
actuellement en vie ont subi des MGF/E 

 

ÅPrès d'un cinquième d'entre elles vivent en 
Égypte 

 

ÅPrès de 30 millions de filles risquent d'être 
excisées au cours des 10 prochaines années 



Les MGF/E se concentrent dans des pays allant 
de la côte atlantique à la corne de l'Afrique 

Pourcentage de filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans qui ont subi des MGF/E, par pays 



Prévalence 
nationale: 

26% 

Les écarts de prévalence des MGF/E sont 
considérables au sein des pays: le cas du Sénégal 

Pourcentage de filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans qui ont subi des MGF/E au Sénégal, par région 
  



Des taux de prévalence similaires apparaissent 
au-delà des frontières nationales 

Pourcentage de filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans qui ont subi des MGF/E, par régions dans différents pays 



Le taux de prévalence des MGF/E varie de manière 
significative entre les groupes ethniques 

Pourcentage de filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans qui ont subi des MGF/E au sein des groupes ethniques 
présentant la plus forte et la plus faible prévalence. 



Quelles sont les attitudes 
prédominantes envers les MGF/E?  



Dans la plupart des pays, la majorité des filles et des 
femmes pensent que cette pratique doit cesser 

Répartition (en %) de filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans qui ont entendu parler des MGF/E,  
par attitudes concernant la poursuite ou non de cette pratique 
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tŜƴǎŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩŜȄŎƛǎƛƻƴ Řƻƛǘ ŎŜǎǎŜǊ  Pensent que cela dépend/ne sont pas sûres

De nombreuses filles et femmes qui ont subi des MGF/E 
veulent que la pratique cesse 

 Parmi les filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans  qui ont subi des MGF/E, pourcentage de celles qui pensent que cette pratique  
doit cesser ou qui pensent que cela dépend 



Dans la plupart des pays, la majorité des de garçons et 
des hommes pensent que cette pratique doit cesser 

Répartition (en %) de ƎŀǊœƻƴǎ Ŝǘ ŘΩƘƻƳƳŜǎ ŃƎŞŜǎ ŘŜ мр Ł пф ŀƴǎ  ώǾƻƛǊ рф ŀƴǎϐ qui ont entendu parler des MGF/E,  
par attitudes concernant la poursuite ou non de cette pratique 
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Garçons et hommes Filles et femmes  

Pourcentage de filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans  Ŝǘ ŘŜ ƎŀǊœƻƴǎ Ŝǘ ŘΩƘƻƳƳŜǎ ŃƎŞŜǎ de 15 à 49 ans  [voir 59 ans] qui ne 
connaissent pas les attitudes du sexe opposé concernant la poursuite ou non de cette pratique 

5Ŝ ŦƻǊǘǎ ǇƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜǎ ŘŜ ŦŜƳƳŜǎ Ŝǘ ŘΩƘƻƳƳŜǎ ƴŜ 
savent pas ce que le sexe opposé pense des MGF/E 
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Garçons et hommes 
qui veulent cesser les 

MGF/E 

Filles et femmes qui 
pensent que les 
garçons et les 

hommes veulent 
cesser les MGF/E 

Les filles et les femmes sous-estiment le pourcentage de 
ƎŀǊœƻƴǎ Ŝǘ ŘΩƘƻƳƳŜǎ ǉǳƛ ǾŜǳƭŜƴǘ ǉǳŜ ƭŜǎ aDCκ9 ŎŜǎǎŜƴǘ  

Pourcentage de filles et de femmes âgées de 15 à 49 ans  Ŝǘ ŘŜ ƎŀǊœƻƴǎ Ŝǘ ŘΩƘƻƳƳŜǎ ŃƎŞŜǎ de 15 à 49 ans  [voir 59 ans] qui ne 
connaissent pas les attitudes du sexe opposé concernant la poursuite ou non de cette pratique 



Pays 

Les deux 
veulent que 
les MGF/E 
continuent 

Les deux 
veulent que 
les MGF/E 

cessent  
Les deux ne 

sont pas sûres  

Les deux ont 
des opinions 
discordantes 

Bénin 0 
 

88 
 
1 

 
11 

Burkina Faso 2 77 0 21 

Cameroun 4 64 2 30 

Tchad 32 23 1 42 

Côte d'Ivoire 20 43 1 36 

Guinée 46 7 1 46 

Mali 60 5 1 34 

Mauritanie 56 8 1 35 

Niger 1 76 0 21 

Nigéria 10 40 2 46 

Sénégal 10 58 1 30 

Sierra Leone 37 10 1 51 

République-Unie de Tanzanie 1 81 0 18 

Une proportion importante de couples ne sont pas 
ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǳ ǎǳƧŜǘ ŘŜ ƭŀ ǇƻǳǊǎǳƛǘŜ ŘŜǎ MGF/E  

Parmi les couples, pourcentage de filles et de femmes  âgées de 15 à 49 ans  et ŘŜ ƎŀǊœƻƴǎ Ŝǘ ŘΩƘƻƳƳŜǎ ŃƎŞŜǎ ŘŜ мр Ł пф ŀƴǎ   
[voir 59 ans] qui ont entendu parler des MGF/E, par attitudes concernant la poursuite ou non de cette pratique 



Pays 
Pas 

ŘΩŀǾŀƴǘŀƎŜ  

 
 

Hygiène  
Acceptation 

sociale Mariage 

 
Préservation 

de la 
virginité   

Plaisir 
sexuel pour 
ƭΩƘƻƳƳŜ 

Exigence 
de la 

religion 
Autre 
raison 

Ne sait 
pas 

Bénin 55 0 8 1 2 1 1 1 34 

Burkina Faso  52 6 24 3 4 0.4 3 2 N/A 

Cameroun 50 0 1 1 4 0.4 2 2 40 

Tchad 37 5 31 8 7 2 23 4 N/A 

Érythrée 29 13 42 25 4 N/A 18 3 N/A 

Gambie 28 N/A N/A N/A 19 N/A N/A 6 14 

Guinée 10 13 64 5 6 3 32 3 N/A 

Kenya  81 3 8 3 5 1 2 51 N/A 

Mali  17 22 37 10 12 7 24 16 N/A 

Mauritanie 21 19 35 4 31 2 29 9 N/A 

Niger  76 1 9 2 4 2 1 8 N/A 

Nigéria 58 6 8 8 11 5 2 3 8 

Sénégal 49 6 19 3 14 1 7 19 N/A 

Sierra Leone 25 22 55 19 9 1 5 13 N/A 

[ΩŀǾŀƴǘŀƎŜ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŎƻǳǊŀƳƳŜƴǘ ŎƛǘŞ ŘŜǎ aDCκ9 
Ŝǎǘ ƭΩŀŎŎŜǇǘŀǘƛƻƴ ǎƻŎƛŀƭŜ 

Parmi les filles and femmes âgées de 15 à 49 ans qui ont entendu parler des MGF/E,   
pourcentage de celles qui citent certains avantages concernant les MGF/E 



De nombreuses filles excisées ont des mères  
qui ǎΩƻǇǇƻǎŜƴǘ à la poursuite des MFG/E 

Parmi les filles de femmes excisées, pourcentage de filles âgées de 0 à 14 ans qui ont subi des MGF/E ,  
par attitude des mères sur la question de savoir si cette pratique doit être poursuivie 



La pratique des MGF/E évolue-t-elle? 


